
Referat af konstituerende bestyrelsesmøde fredag d. 20.1-2022 på Hotel Hebron, 
Helgolandsgade 4, 1653 København V, kl. 12.00 

 
  

1. Velkommen til Anders 
Vi byder velkommen til Anders Viborg, som underviser i religion og dansk på Århus 
Statsgymnasium 
 

2. Godkendelse af referat og dagsorden 
Referat og dagsorden er godkendt i overensstemmelse med generalforsamlingens ønske både i 
2020 og 2022 
 

3. Meddelelser fra formand 
Der er ingen meddelelser 
 

4. Økonomi (MRH + KS: Husk underskrift af årsregnskab) 
Mads fremlægger regnskab for 2022. Den største udgift for foreningen er bladet “Religion”, 
særligt tryk og porto. Bestyrelsen undersøger markedet for bedre trykkeaftale og distribution. 
Generelt er bestyrelsen stadig mest stemt for, at bladet stadig udgives fysisk, men vi vil gerne 
prøve at gentænke bladet. 
Mads (som kasserer), Sine (som siddende redaktør), Jesper (fremtidig redaktør) og Anders ser 
på muligheder for nyt trykkeri, layout, distribution osv. Ugen inden næste bestyrelsesmøde 
sender udvalget forslag til bestyrelsen. 
 
 

5. Bladet: Honorar (KS), distribution, fri-eksemplarer (Si) & næste blade 
Udbetaling af honorar skal placeres som en post, der kommer med i konstitueringen, som 
redaktørens ansvar. Vi formulerer en standardskrivelse på vegne af redaktør og formand 
Hvis nogen henvender sig angående frieksemplarer, så kan der sendes pdf. Det er redaktørens 
vurdering. Ellers kan der tegnes abonnement (300 kr), og de bliver løbende lagt online (dog kun 
for medlemmer) 
Næste blad bliver et særnummer om “køn, seksualitet og religion” med bidrag fra 
oplægsholdere fra generalforsamlingskurset E22  
 
 

6. Fagdidaktiske udgivelse: Status og arbejdsopgaver (Lene + (Regina)) 
Lene fremlægger, hvor projektet er lige nu.  
 

7. Orientering fra div. udvalg og samarbejdsfora 
7.1.  PS (MH) 

Møde 8. november. Der blev diskuteret uddannelsespolitik, taksameter m.m. Vi har 
videreformidlet til Gl’s UDU at 30% kravet om kristendom kan låse faget unødvendigt. Næste 
møde er  2. maj, formentlig i Vejle 

 
7.2.  Fagligt Forum 

Der er ikke noget 
 
7.3.  Samarbejde med universiteterne (WI, KS og JØ) 

Ingenting at berette. Vi vil rette henvendelse til universiteterne med henblik på tættere 
samarbejde - vi formulerer et brev, som formanden kan sende til de tre universiteter 
Der er mulighed for nyhedsbrev 
https://www.au.dk/samarbejde/samarbejde-med-skoler-og-gymnasier/nyhedsbrev/ 

 
7.4.  EFTRE og skandinavisk samarbejde (KS)  

https://www.au.dk/samarbejde/samarbejde-med-skoler-og-gymnasier/nyhedsbrev/


Bestyrelsen forbliver medlem af EFTRE, men efter konference i Rom 2023, betaler bestyrelsen 
ikke længere for at sende repræsentanter til EFTREs møder, og bidrager ikke længere med et 
medlem i EFTRES bestyrelse. 
EFTRE afholder diverse webinarer, som medlemmer kan deltage i, ligesom EFTRE kan hjælpe 
med formidling til religionslærere i andre europæiske lande: https://eftre.net/ 
 

7.5.  Fællesudvalget:  
Der har ikke været møde siden sidste bestyrelsesmøde 
 

8.    Efteruddannelse/Kurser (Jesper, (Regina), Mads og Kirsten) 
8.1: Evaluering af afholdte kurser 

Generalforsamlingskursus: Der er kommet gode tilbagemeldinger både på det faglige niveau, 
den praktiske gennemførsel og Christiansminde - kurset danner baggrund for særnummer i 
Religion (2023/1) 
Hasseriskursus: spændende og godt besøgt. Vi er glade for samarbejdet med de to andre faglige 
foreninger. 

 
8.2.  Endagskurser: Religion og klima  

Der er ca 15 tilmeldte 
 
8.3.  Rejsekursus USA 

Kirsten redegør for plan - det bliver fabelagtigt 
 
8.4. Forslag til nye kurser 

Civilreligion (kunne være i Fredericia - Snoghøj eller Trinity) 
Helligsted 
Religion og politik: arianisme og nazisme / esoterisk religion 
Religion og politik i Danmark 
Østlige religioner - hindutva 
Religiøse konflikter - fx i Myanmar 
Religiøse råd og domstole i Danmark 

 
 

9.  Konstituering 
Formand: Regina 
Næstformand: Sine 
Kasserer: Mads 
Redaktør for Religion: Jesper 
Anmelderredaktør: Anders 
Menig medlem af redaktionen: Regina, Lene (ansvar for “kollega til kollega”), Mads og Kirsten 
Pædagogisk Samarbejdsudvalg: Lene 
Fællesudvalg: Anders 
Fagligt Forum: Regina (som formand) 
EFTRE og Skandinavisk samarbejde: Kirsten 
Kontakt til universiteterne: KU (Lene), SDU (Anders), AU (Jesper) 
Kommunikationsansvarlig og sekretær: Sine 
Kursusansvarlig: Lene 
Bogudvalg til fagdidaktisk udgivelse: Lene, Regina 
Kursusudvalg: Mads, Kirsten Regina, Jesper 
 

10. Emner til Nyt fra Bestyrelsen 
Bladets fremtid: bestyrelsen undersøger alternative trykke- og distributionsmuligheder for at 
bringe omkostningerne ned 
KS eksamen er overstået 

https://eftre.net/


 
11. Punkter til næste bestyrelsesmødes dagsorden og datoer for de næste møder 

Revision af udvalgskommissorium 
Gennemgang af bogudgivelse 
Gennemgang af Religion 
Torsdag den 4. maj (kl 17.00) til fredag den 5. maj i Skanderborg 
 

12. Eventuelt 
Intet 
 

13. Møde med Thomas vedr. bogudgivelse kl 17, med et glas vin og lidt snacks 
Lene redegør for tidsplan, budget, indholdsfortegnelse, layout, fondsansøgninger og forfattere. 
Projektet er spændende og vi glæder os til at følge det videre arbejde. 
Tidligere har vi drøftet, om vi skulle lave en ny eksamensvideo, og Lene går videre med ideen og 
drøfter den med forlaget og fagkonsulent 
 

14. Møde med fagkonsulenten kl. 18 
Fagkonsulenten orienterer om de emner, som han arbejder med: FIP, vejledningerne er blevet 
opdateret - bl.a. om 4. emne i religion - og må gerne formidles videre på skolerne, nationale 
standarder i forhold til eksamen, ChatGPT og nye retningslinjer for censorindberetninger 
 
 


